

附件 2

環境地圖說明書

地圖名稱	大手拉小手 FUN 心樂悠遊
	<p>開學了！YA！又可以跟同學一起到遊樂場玩。嘍！我們最愛的遊戲區怎麼變成一堆堆的廢棄物了呢？！</p> <p>聽老師說是遊戲區地墊品質不良，有安全疑慮所以全部挖掉重做。回想之前剛完成新的遊戲器材時，雖然玩得很開心，從地上總是會聞到一陣陣很臭很臭的味道，（自然小百科上說那是塑膠橡膠高溫下散發的有毒氣體）覺得很不舒服！</p>
地圖裡的故事	<p>後來，學校又換了綠色的人工草皮，我們在上面玩還被電到好幾次！（老師說那是靜電？）想起有一次跟姑姑表弟去公埔國小玩，看到他們的遊戲區鋪面有樹皮、有沙子，沒有臭臭的味道，腳踩在上面微微刺刺、癢癢的，覺得很好玩！讓我們想探索學校及家裡附近公園有哪些種類的地墊鋪面，我們也上網查資料了解塑膠、橡膠鋪面，經由風吹日晒雨淋容易氧化、脆化成塑膠微粒，形成環境賀爾蒙（老師說它會影響身體健康）。</p>
	<p>所以我們決定化身小記者訪問公園裡家長和小朋友的體驗感想，並展示不同鋪面材質差異比較看板，讓大家更了解2種材質鋪面的特色。</p> <p>我們訪問題目如下：</p> <ol style="list-style-type: none">1. 請問您喜歡這個遊戲場嗎？您知道遊戲場鋪面是什麼材質嗎？2. 您們在使用時有聞到異味嗎？3. 有看過用沙子或木屑的鋪面嗎？您覺得哪一種比較好？（根據我們訪問調查，多數人不了解塑膠地墊對人體、對自然的危害，受訪者第一次回答多半是塑膠地墊有一些異味，但是它很好，很安全，當我們把看板給受訪者觀看後，幾乎大家都贊同改用自然材質鋪面）4. 請您推薦一個曾經去過鋪設天然材質的遊戲場。

	<p>在桃園的風禾公園我們像倉鼠一樣爬上爬下來回重複玩了一陣子後覺得很無聊，移到樹蔭下後，不知道誰先開始的，大夥開始收集樹枝、石頭、落葉，有人扮演客人、有人扮演老闆，也有不認識的小朋友加入我們一起玩，搬石頭、檢樹枝雖然滿身大汗很累！但我們都覺得比遊樂設施好玩！也是我們印象最深刻的遊戲體驗。</p> <p>在地圖中我們加入的巧思：不同動物的小記者代表我們的生肖及當時的心情，手上拿的道具顏色是遊戲場的好玩指數。</p>
地圖讓我們學會的事	<p>這次的踏查，我們體驗了各種新奇的遊樂設施遊具；第一次當小記者；第一次訪問陌生人，訪問學校主任，很害羞但還是鼓起勇氣；第一次好好觀察遊樂區，觀察自然環境。</p> <p>希望大家能了解不同材質的遊戲區鋪面對健康及環境的影響，並支持改用對人們健康、對環境友善的自然材質鋪面，讓大人小孩都能放心 fun 心悠遊於遊樂場，盡情玩耍。</p> <p>後記：我看到學校的遊樂區地墊廢棄物堆積如山，還有一股臭臭的味道，它對我們環境健康影響真的很大！</p>

請於 1,500 字內，簡要說明上述重點，表格不足得自行增列。